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ĐỀ I

Câu 1(3 điểm) Viết PTĐT trong các trường hợp sau:
a)Viết PTTQ qua A(2,0) và có véctơ pháp tuyến 
[image: image1.wmf]n

r

(-5,1) ?

b)Viết PTTS qua 2 điểm B(1,0) và C(-3,2) ?

Câu 2(5 điểm). Cho 2 đường thẳng 
[image: image2.wmf]1

D

: 2x + y = 0 và 
[image: image3.wmf]2

D

:2x +y +1=0
a)Xét vị trí tương đối của 2 đường thẳng
[image: image4.wmf]1

D

và
[image: image5.wmf]2

D

  ?
b)Tính góc tạo bởi 2 đường thẳng 
[image: image6.wmf]1

D

và
[image: image7.wmf]2

D

  ? 
c)Tính khoảng cách từ điểm M(1,-3) đến đường thẳng  
[image: image8.wmf]1

D

: 2x + y = 0?  

Câu 3(2điểm) 
Cho tam giác ABC có: a= 7,b= 23,
[image: image9.wmf]ˆ

C

= 600.Tính cạnh c còn lại của tam giác? 
ĐÁP ÁN ĐỀ I
	Câu
	Ý
	Đáp án
	Điểm

	1
	a


	PTTQ qua A(2,0) và có véctơ pháp tuyến 
[image: image10.wmf]n

r

(-5,1) là:

-5 (x - 2) + 1(y- 0) =0
[image: image11.wmf]«

5x – y- 10 =0
	1.5



	
	b
	Ta có 
[image: image12.wmf]u

r

= 
[image: image13.wmf]BC

uuur

=(-4,2)

PTTS qua 2 điểm B(1,0) và có 
[image: image14.wmf]u

r

= (-4,2)là :
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image16.wmf]
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[image: image17.wmf]1

D

: 2x + y = 0 và 
[image: image18.wmf]2

D

:2x +y +1=0

Xét 
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D

và
[image: image20.wmf]2
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hệ pt:
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Vậy 
[image: image22.wmf]1
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image23.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image24.wmf]2
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	b
	Áp dụng công thức tính góc giữa 2 đt ta có:

Cos(
[image: image25.wmf]1

D

,
[image: image26.wmf]2

D

) =
[image: image27.wmf]2222
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=
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=1

(
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D

,
[image: image30.wmf]2

D

) = 00
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	c
	Áp dụng CT tính khoảng cách từ 1 điểm đến 1 đt là:

d(M,
[image: image31.wmf]1

D

)=
[image: image32.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image33.wmf]22
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[image: image34.wmf]1
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	Áp dụng định lý cosin ta có :a2 = b2 + c2 – 2bc cosA

a2 = 72 +232 – 2.7.23cos 600

a2= 49+529-322.
[image: image35.wmf]1

2


a2= 417
[image: image36.wmf]®

a
[image: image37.wmf]»
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ĐỀ II

Câu 1(3điểm)Viết PTĐT trong các trường hợp sau :

a)Viết PTTS qua A(2,0) và có hệ số góc k = -3

b)Viết PTTQ qua  điểm B(1,-3) và có véctơ pháp tuyến 
[image: image38.wmf]n

r

(3,-2)
Câu 2(5 điểm).Cho 2 đường thẳng 
[image: image39.wmf]1

D

: x - y +1 = 0 và 
[image: image40.wmf]2

D

: 2x + y -4= 0

a)Xét vị trí tương đối của 2 đường thẳng
[image: image41.wmf]1

D

và
[image: image42.wmf]2

D

 ?

b)Tính góc tạo bởi hai đường thẳng 
[image: image43.wmf]1

D

và
[image: image44.wmf]2

D

  ?

c)Tính khoảng cách từ điểm A(1,2) đến 
[image: image45.wmf]1

D

: x - y +1 = 0 ?
Câu 3(2 điểm)

Cho 
[image: image46.wmf]D

ABC có: c=5,b= 8,
[image: image47.wmf]ˆ

C

= 600.Tính cạnh a còn lại của tam giác?      

ĐÁP ÁN ĐỀ II

	Câu
	Ý
	Đáp án
	Điểm

	1
	a


	Vì k= -3 nên 
[image: image48.wmf]u

r

=(1,-3)

PTTS qua A(2,0) và 
[image: image49.wmf]u

r

=(1,-3) là:
[image: image50.wmf]2

3

xt

yt

=+

=-

é

ë



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image51.wmf]
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	b
	PTTQ qua  điểm B(1,-3) và 
[image: image52.wmf]n

r

(3,-2) là:

3(x-1) -2(y+3) = 0
[image: image53.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image54.wmf]«

 3x – 2y – 9 =0
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	2
	a
	 
[image: image55.wmf]1

D

: x - y +1 = 0 và 
[image: image56.wmf]2

D

: 2x + y -4= 0

Xét hệ pt :
[image: image57.wmf]{
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Vậy 
[image: image58.wmf]1
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image59.wmf]Ç



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image60.wmf]2

D

tại M= (1,2)
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	b
	Áp dụng công thức tính góc giữa 2 đt ta có:

Cos(
[image: image61.wmf]1
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,
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10


(
[image: image65.wmf]1
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	c
	Áp dụng CT tính khoảng cách từ 1 điểm đến 1 đt là:

d(M,
[image: image67.wmf]1

D

)=
[image: image68.wmf]22
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1(1)

+-+

+-

= 0
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	Áp dụng định lý cosin ta có :a2 = b2 + c2 – 2bc cosA

a2 = 82 +52 – 2.8.5cos 600
a2= 64+25- 80.
[image: image69.wmf]1

2


a2= 49
[image: image70.wmf]®

a = 7 
	2  điểm
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ĐỀ III

Câu 1(3 điểm) Viết PTĐT trong các trường hợp sau :

a)Viết PTTQ qua A(2,0) và có véctơ pháp tuyến 
[image: image71.wmf]n

r

(-1,4)

b)Viết PTTS qua 2 điểm B(-1,-3) và C(0,2) ?

Câu 2(5điểm).Cho 2 đường thẳng 
[image: image72.wmf]1

D

:3x +5y -1=0 và 
[image: image73.wmf]2

D

:3x +5y -1=0 

a)Xét vị trí tương đối của 2 đường thẳng
[image: image74.wmf]1

D

và
[image: image75.wmf]2

D

  ?

b)Tính góc tạo bởi hai đường thẳng 
[image: image76.wmf]1

D

và
[image: image77.wmf]2

D

 ?

c)Tính khoảng cách từ điểm B(3,5) và 
[image: image78.wmf]2

D

:3x +5y -1=0 

Câu 3(2 điểm)  

Cho 
[image: image79.wmf]D

ABC có: a= 2
[image: image80.wmf]3

,b= 2,
[image: image81.wmf]ˆ

C

= 300.Tính cạnh c còn lại của tam giác?      
ĐÁP ÁN(ĐỀ III)
	Câu
	Ý
	Đáp án
	Điểm

	1
	a


	PTTQ qua A(2,0) và 
[image: image82.wmf]n

r

(-1,4)là:

-1(x - 2)+ 4 (y-0)=0
[image: image83.wmf]«

- x +4y +3 =0
[image: image84.wmf]
	1.5

	
	b
	
[image: image85.wmf]u

r

= 
[image: image86.wmf]BC

uuur

= (1,5)

PTTS qua 2 điểm B(-1,-3) và có 
[image: image87.wmf]u

r

=(1,5) là:
[image: image88.wmf]{
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[image: image89.wmf]1

D

:3x +5y -1=0 và 
[image: image90.wmf]2

D

:3x +5y -1=0 .

Xét hệ pt
[image: image91.wmf]{
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Có vô số nghiệm( vì hệ số của (1) và (2) tỉ lệ).Nên
[image: image92.wmf]1

D



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image93.wmf]º



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image94.wmf]2

D


	1 .5

	
	b
	Áp dụng công thức tính góc giữa 2 đt ta có:

Cos(
[image: image95.wmf]1

D

,
[image: image96.wmf]2

D

) =
[image: image97.wmf]2222
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	c
	Áp dụng CT tính khoảng cách từ 1 điểm đến 1 đt là:

       d(M,
[image: image101.wmf]1

D

)=
[image: image102.wmf]22
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image103.wmf]= 
[image: image104.wmf]33
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	Áp dụng định lý cosin ta có :c2 = a2 + b2 – 2ab cosC

a2 = (2
[image: image105.wmf]3

)2 +22 – 2.2
[image: image106.wmf]3

.3cos 300

a2= 12+ 4 -2.2
[image: image107.wmf]3

.2
[image: image108.wmf]3

2


a2= 4
[image: image109.wmf]®

a = 2
	2  
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